
 

GESTIONALE SITO  
 

 

1 – GESTIONE MULTILINGUA 

 
Da qui si possono aggiungere nuove lingue al sito. Gli si assocerà la bandiera di riferimento e una 

abbreviazione (possibilmente in maiuscolo e di 2 lettere per permettere tramite questa variabile al 

sito di selezionare le pagine giuste in base alla lingua) 

 

 
Da gestione multilingua si potrà accedere a: 

 

1.2 - GESTIONE VARIABILI TESTI 
 

Da qui si inseriranno e aggiungeranno le traduzioni per le eventuali nuove lingue di tutti i testi non 

direttamente visibili sulle pagine (esempio testi mail o messaggi a video). 

 

 
 

 



 

Ogni volta che si aggiungerà una nuova lingua si creerà un nuovo campo lingua, anche per tutte le 

variabili/testi esistenti, che sarà vuoto per la nuova lingua finche anche questo non verrà 

compilato 

 

Per ogni nuova variabile sarà necessario darle un nome che sarà il riferimento per richiamare la 

variabile (dove questa viene richiesta – essenzialmente nei plugin o sorgenti del sito). 

 

Visto la necessità di essere richiamate tramite nome non cambiate nomi alle variabili già esistenti 

onde evitare che i plugin che le richiamano vadano in errore. 

 

 

2 – GESTIONE PAGINE 

 
Per creare, modificare, eliminare e gestire pagine e relativo posizionamento nei menu e link 

all’interno dei menù 

 

 
 

 

 

  

 

 

Identificativo della pagina 

Scelta lingua pagina 

Pubblica 
Si/no 

 

Scelta del 
template grafico 
da associare alla 
pagina. 
I template sono le 
griglie di base 
della pagina alle 
quali sono riferiti 
fogli di stile e 
aspetto delle 
medesime. 
Associando alla 
pagina un 
template gli si 
associano anche  
gli stili grafici  
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testo-del-link%url-sito-pagina-lincata%eventuali-opzioni-link . facendo un 

esempio pratico:  Case Log%http://www.fixray.it/%target=_blank 

 

IL TITOLO sarà il nome che 

comparirà sul menù quindi è 

un elemento obbligatorio. 

IL SOTTOTITOLO 
Servirà per esigenze 

particolari di plugin. 

La coppia 

TITOLO/SOTTOTITOLO si usa 

anche per gestire le “pagine” 

che svolgono nei menu 

esclusivamente funzione di 

link sia verso pagina interne 

che esterne. ESEMPIO: 

su Titolo si dovrà inserire il 

codice ###link### e su 

sottotitolo la struttura: 

 

Il testo o struttura html principale della pagina, che verrà inserito 

all’interno del div del template contenuti_pagina, questo nel 

template (salvo eccezioni) è lo spazio centrale/principale della 

pagina. Funziona in modo simile a word e si posso inserire testi, 

immagini, elementi grafici, video embed. 2 modalità visual e html*1 



 

*1 ) la doppia modalità permette di vedere sia in modalità visuale che in codice html. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Elementi non visibili in 
pagina. Sono quelli 
che si dicono i 
metatag html non 
sono obbligatori ma 
ove sia possibile 
conviene compilarli 

Da qui potrai associare la tua pagina o link a uno più 

menù già creati. Cliccando con il tasto destro sul menu 

potrai esplorarlo e se la pagina è già presente spostarlo di 

posizione nel menu (cliccando sempre con il tasto destro 

sulla videata di esplorazione menù) o eliminarlo dal 

menù. 

Per inserire su più menu la pagina bisogna selezionare più 

menù tenendo premuto il tasto ctrl da tastiera 

Se si decide di eliminare una pagina dal sito è 

consigliabile ,se questa fosse presente in uno o più menù, 

prima di eliminarla dai menù dove questa e presente 

(completando la richiesta cliccando su modifica) e poi 

successivamente eliminare la pagina. 

 

Da qui puoi cercare la pagina tra l’elenco completo 
delle pagine 



 

3 – GESTIONE DIV – STRUTTURE 
 
Da qui si vanno a inserire gli identificativi dei DIV(strutture) dove inserire menù ed elementi. 

Questi possono essere sia già inseriti nel template sia in sottostrutture di elementi o pagine 

(tutti gli elementi che hanno un campo ID nella propria struttura html sono identificabili). 

Quelli inseriti nel template saranno di livello 1, mentre se sono stati inseriti dal gestionale o sono 

in un sottolivello di un menù saranno 2^ 3^ 4^ livello… a seconda della profondita della struttura. 

 

Esempio: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N.B. Se un elemento è presente nel template sarà sempre a livello 1 anche se si trova all’interno di 

un'altra struttura, solo gli elementi/strutture creati dal gestionale saranno di sottolivello. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Elemento ID=”Contenuti_pagina” elemento presente già nel template il suo LIVELLO sarà 1 

Elemento ID=”dentrocont” ipotizziamo che dentro contenuti_pagina dal gestione pagine 

o dal gestione elementi abbiamo creato in html la struttura div dentrocont. Dal gestore 

div (se vogliamo renderla un elemento contenitore) dobbiamo aggiungerla e specificare 

che è al livello 2. Se volessimo rendere un elemento che risiede dentro “dentrocont” 

anche esso con la funzione contenitore dovremmo aggiungerlo a sua volta in gestione div 

a livello 3 



4 – GESTIONE MENÙ 
 

 

Dal gestore menù andiamo a creare, modificare e cancellare i vari menù che saranno presenti nel 

sito specificando in che div/struttura dovranno essere creati e in che pagine pubblicati. 

 

 
 

Qui si inserisce il nome 

del menu / lingua / e se 

orientamento dello 

stesso sarà preso dai fogli 

di stile 

Da utilizzare solo nel caso il 

menù non abbia uno stile 

Selezionare il 

div/struttura 

dove dovrà 

comparire il 

menù 

A necessità può essere necessario specificare classi per i 

vari elementi del menu e se non bastasse anche ulteriori 

parametri (i parametri extra posso servire in caso di 

menù con esigenze specifiche di script o altro) 

Da qui scegliamo in che pagine pubblicare il menù. 

Premendo ctrl possiamo effettuare selezioni multiple 


